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SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS 29 DIAS DO MÊS DE ABRIL DE 

DOIS MIL E VINTE E UM NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

SANTA TEREZA. Aos vinte e nove dias do mês de abril de dois mil e vinte e 

um reuniram-se em Sessão Ordinária os Nobres Vereadores a iniciar-se pelo 

Sr. Presidente Ivaldo Pissetti e demais Vereadores Enio Antonio Casagrande, 

Márcio Pilatti, Edu Alison Keller, Gilnei Mezacasa, Alencar Zaffari, Loiri 

Baldissera, Francieli Cettolin Abadi e Domingos Valentin Vignatti. 

E X P E D I E N T E 

Havendo número regimental de Vereadores e invocando a proteção de Deus o Senhor 

Presidente deu por aberto os trabalhos relativos a presente Sessão Ordinária do dia 

29 de abril de dois mil e vinte e um. Convido a todos para que de pé façamos uma 

oração. Com a palavra o Presidente da Casa que diz “No uso de minhas prerrogativas 

como Presidente da Casa, a partir de hoje, por ser uma falta de respeito, esses nove 

vereadores, que representam o povo, e nós fomos escolhidos pelo povo, nós aqui 

somos autoridades, eu peço a todos, por favor, que desliguem os seus celulares na 

hora da sessão, muito obrigado.” Abro neste momento os trabalhos relativos à hora do 

expediente. O Presidente coloca a ata da sessão ordinária realizada no dia 08 de abril 

de 2021 em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Leitura do 

Expediente, a iniciar-se do expediente recebido de terceiros. Moção de apoio à 

agricultura e à pecuária familiar do Rio Grande do Sul (Sindicato dos Trabalhadores 

Rurais). Leitura do Expediente recebido da Prefeita Municipal. Of. n°091/2021– Veto 

parcial ao Projeto de Lei n° 1.391/2021, dirigido contra o inciso III do artigo 3°, criado 

pela emenda Legislativa n° 02/2021. O Presidente coloca o Veto Parcial nº 001/2021 

em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam 

como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Of. n°092/2021– O Poder 

Executivo solicita a reapreciação do Projeto de Lei Municipal que trata sobre o 

Conselho Municipal de Turismo (COMTUR). O Presidente coloca o pedido de 

reapreciação do projeto em votação, e destaca que conforme Lei Orgânica do 

município a aprovação necessita da maioria absoluta dos vereadores para retornar à 

pauta. Os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, 

aprovado por unanimidade de votos. O Presidente solicita ao Secretário que faça a 

leitura do Projeto de lei nº1.395/2021 para colocar em discussão e votação. Of. 

n°093/2021– Projetos para serem apreciados. Projeto de Lei n°1.395 de 22 de abril 

de 2021 - Cria o Conselho Municipal de Turismo – COMTUR. A Comissão Geral de 

Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o 

Projeto em discussão, com a palavra a nobre vereadora Francieli Cettolin Abadi que 

diz “Boa noite seu Presidente, boa noite Cintia, boa noite caros colegas, boa noite toda 

população de Santa Tereza, inclusive as pessoas que estão nos acompanhando ali 

fora, referente a esse Projeto, que é o Conselho Municipal da COMTUR, como já havia 



falado na última sessão, que foi reprovado esse Projeto, esse Projeto na verdade tem 

um caráter emergencial para o nosso município, o qual hoje nós estamos passando 

vergonha, eu me sinto envergonhada por esse Projeto não ser aprovado, porque o 

nosso município é de caráter turístico, eu sempre falei e vou falar, vou defender o 

turismo no nosso município, é inadmissível esse Projeto ter voltado novamente para 

Câmara, saber que ele podia ter sido aprovado na primeira, é a terceira vez, para 

quem não acompanhou, é a terceira vez que esse Projeto está voltando para a 

Câmara, então eu peço aos nosso colegas, caros vereadores da bancada, que 

pensem em nosso município, que ele é um ponto turístico, já foi um ponto turístico, 

hoje infelizmente eu digo, não temos tanta visão como tínhamos uma vez, mas isso é 

o que queremos acrescentar, o COMTUR, não existia portaria nenhuma, não existia 

na administração passada, não tinha se quer nomeado Presidente, Vice-Presidente, 

não tinha nada, estava totalmente irregular, o que a gente está querendo fazer é 

regularizar o COMTUR, então eu peço a vocês, bancada, o qual reprovaram o Projeto 

na sessão anterior, um pingo de consenso ao nosso município, não há uma sigla 

partidária, o que foi, foi, não temos como voltar atrás, infelizmente, não temos como 

voltar atrás, e sim termos um futuro para o nosso município, eu acredito muito no 

turismo, porque o turismo além do desenvolvimento econômico, ele vai proporcionar 

trabalho há muitas pessoas, empreendimentos novos, aos nossos agricultores, as 

nossas comunidades vai ter mais visitação, vai ter mais renda, vai ter mais visibilidade 

ao nosso município, é isso que eu penso, essa é minha opinião, e eu defendo, e 

defenderei sempre essa pasta do turismo, obrigada.” O Presidente coloca o projeto em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, 

aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei n°1.396 de 22 de abril de 2021- 

Autoriza o Executivo Municipal a conceder desconto sobre serviços de 

máquinas próprias e de terceiros e dá outras providências. A Comissão Geral de 

Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o 

Projeto em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Of. 

n°095/2021– Resposta ao Oficio n° 014/2021, referente a pedido de informações do 

Legislativo. Leitura do Expediente dos Senhores Vereadores. Projeto de Lei 

Legislativo nº 001/2021 de 22 de abril de 2021 (Alencar Zaffari) - Estabelece prazo 

para responder indicações da Câmara Municipal e dá outras providências. O 

Presidente coloca o Projeto em discussão, com a palavra a nobre vereadora Francieli 

Cettolin Abadi que diz “Cumprimento o Alencar, referente a esse Projeto tenho um 

parecer, da DPM inclusive, que  a gente  consultou, vou ler para vocês senhores, e vai 

estar em minhas mãos caso vocês queiram ler novamente, ‘portanto, o Projeto de Lei 

001/2021, tem como finalidade obrigar o Executivo a responder as indicações no prazo 

e na forma que estabelece, contraria a própria natureza desse instituto que, como dito, 

tem como objetivo de exercer exercício da função de assessoramento do Legislativo, 

colaborar com a administração em medidas ou matérias sobre as quais esse Poder 

não tem legitimidade para atuar administrativamente, além disso, por buscar disciplinar 

atos de natureza administrativa do Executivo, o referido Projeto de Lei, que é de 

origem parlamentar, está maculado de inconstitucionalidade formal, por vício de 

iniciativa, em fase de que, estabelece o artigo 60, 2-D da Constituição do Estado’, 

acho que não tenho muito mais o que falar sobre esse Projeto”. Com a palavra o nobre 

vereador Edu Alison Keller que diz “Boa noite a todos, cumprimento o Presidente 

desta Casa, cumprimentando ele, cumprimento a todos, primeiramente vou votar 



contra pelo que a Fran Falou, pelo parecer da DPM, mas o que me chamou muita 

atenção, colega Alencar, a questão de plágio, esse Projeto aqui foi copiado, até se 

você for analisar é do Estado de Santa Catarina, Santo Amaro da Imperatriz, até 

assim, me surpreendeu muito, verdadeiramente um copia e cola, até com os mesmos 

erros de português, de concordância também, primeiramente vou votar contra, eu 

acho uma atitude bacana, mas só que assim, o parecer já é contrário, da DPM,  e um 

simples copia e cola, nem ao menos os erros tentar acertar, dessa vez vou votar 

contra.” Com a palavra o nobre vereador Alencar Zaffari que diz, “Boa noite a todos, 

boa noite Presidente Ivaldo Pissetti, quero cumprimentar a todos, agradeço Edu o 

parecer, muito obrigado, podia ter falado antes, eu corrigia os erros de concordância, a 

questão de copia e cola, existem em vários municípios, não só em Santa Catarina, no 

Rio Grande do Sul também existe, é um Projeto que se faz necessário em alguns 

municípios, não vejo o porquê o senhor negar, mas tudo bem, respeito sua opinião, 

nada vai mudar, mas ele existe em vários lugares, o mesmo artigo, são dois artigos, 

um parágrafo, ele existe em vários municípios, dá um Google, pesquisar, vai encontrar 

fácil, sobre os erros, posso fazer umas emendas, posso refazer o artigo, não tem 

problema nenhum, caso ele seja aprovado, Fran, sobre o parecer da DPM, eu também 

tenho um parecer da DPM aqui, eu fui atrás, eu não coloquei esse Projeto aqui a Deus 

dará, não simplesmente escrevi e coloquei aqui, tenho também um julgamento dele, 

que inclusive você apontou inconstitucionalidade, em uma cidade esse Projeto já foi 

em julgamento, por se constar inconstitucional, e teve um parecer jurídico dizendo o 

seguinte, ‘frente a tais considerações, cabe, portanto, ao Plenário avaliar a qual linha 

de entendimento se vincula, aprovando, ou não, o Projeto de Lei’, eu acho que não 

preciso falar mais nada, o parecer jurídico está aqui, já foi em julgamento, depois te 

empresto para ti ler, eu acho até que é o mesmo parecer que o teu, só que a gente 

tem que ler até o final, é no final que tem a consideração final, a justificativa, eu 

acredito que sim, que seja o mesmo, eu acho que era isso Presidente, agradeço em 

pôr em votação, a todos que aprovarem eu também agradeço, eu acho que por hoje 

era isso”. O Presidente coloca o Projeto em votação, os vereadores que estiverem de 

acordo permaneçam como se encontram, aprovado por cinco votos favoráveis e 

quatro contrários. Dou por encerrada a ordem do dia e abro aos trabalhos relativos à 

ordem de explicação pessoal, para as inscrições dos Vereadores que queiram se 

pronunciar nesta hora por 10 minutos e os líderes de bancada por 15 minutos. Com a 

palavra o nobre vereador Edu Alison Keller que diz “Boa noite a todos, mais uma vez 

cumprimento o Presidente desta Casa, cumprimento a todos, queria começar a minha 

fala de hoje, a respeito desse Projeto aqui, do COMTUR, que na verdade, vergonha é 

pouco, um projeto entrou no dia 16 de março, três vezes ele teve que voltar para esta 

Casa, sem mudar uma palavra, e foi aprovado hoje, eu não sei o que os meus colegas 

pensam, será que eles esperam que a Prefeita chame um por um lá e explique o 

Projeto? Vocês estão aqui para que? Vocês tem dúvida do Projeto? Vão atrás, vão em 

busca, eu faço isso, todos nós devemos fazer, a gente não pode vir aqui sentar nessa 

cadeira a cada quinze dias, achar que está fazendo muito, e receber o salário no final 

do mês, isso é uma vergonha, vergonha é pouco, a população tem que ficar sabendo 

disso, três vezes o Projeto foi a pauta para ser aprovado, terceira vez sem mudar uma 

palavra, que é isso gente, acham que é sentar na cadeira, duas vezes por mês, 

esperar que a Prefeita venha dar explicação, Presidente, se o senhor tem alguma 

dúvida, convide a nossa Prefeita para vir aqui, na Tribuna, o que foi mudado nesse 

Projeto aqui? Alguém mudou alguma coisa? É a terceira vez que voltou, está igual, 



vergonha gente, dúvidas todo mundo vai ter, eu tenho, todos vão ter dúvidas, mas 

vamos em busca, não fiquem esperando que vai cair do céu a explicação, pelo amor 

de Deus, eu quero dar parabéns ao Presidente, depois de tanto nós cobrar, ele trocou 

o som, parabéns Presidente, é isso que a população espera de ti, é isso que nós 

esperamos também, meus parabéns, eu queria falar um pouquinho sobre, o meu 

colega falou outro dia a respeito de obrigação, que não é simplesmente dar os 

parabéns, que uma coisa é obrigação, outra coisa é tu fazer, eu não sei se o meu 

colega notou, tem buracos na cidade que já eram três, quatro, cinco anos que estavam 

aí, eu acho que no meu ver, isso era obrigação de ser feito, e porque não era feito 

antes? Porque agora em quatro meses já conseguiram até tampar os buracos da 

cidade, aí queria que numa próxima possibilidade me explica, o que é obrigação e o 

que não é, será que isso não era obrigação do antigo Prefeito, por isso que dou 

parabéns para minha Prefeita, parabéns mesmo, a questão das estradas, vocês tem 

quem entender que são quatro meses, olha como estão as estradas hoje, a própria 

estrada de São Valentin, conversei com o meu colega agora, disse que ficou boa, falta 

a roçada ainda, só que temos um operador de máquina, temos um patroleiro, não vai 

ser em quatro meses que vamos passar em tudo, vai demorar um pouco, mas as 

coisas estão andando, a própria cidade gente, olha como está mais limpa, os canteiros 

com flores, floridos, os funcionários molhando final de semana, de noite, isso não é 

valorizar a Prefeita, isso é valorizar os funcionários também, então acho que temos 

que parar um pouquinho de politicagem, e realmente ver o que está acontecendo, 

meus parabéns para minha Prefeita, dou os parabéns sim, em três meses, qualquer 

um pode ir lá pesquisar na Prefeitura, ou no próprio Tribunal de Contas, economia de 

R$162.000,00 e fazendo coisa, tapando buraco, porque antes não fazia, e sobrando 

dinheiro, engraçado isso gente, porque antes não dava e agora dá, e ainda sobra 

dinheiro, queria comentar um pouquinho também a questão do Camping, o meu 

colega Domingos colocou na outra sessão, foi sim, quem conseguiu o dinheiro foi o 

Prefeito Gilnei, só que eu fui pesquisar isso caro colega, a obra do Camping foi 

trancada, o senhor sabe o porquê? O senhor foi se informar? Porque começaram essa 

obra, digamos assim, entre aspas, em tempo de política, não sei porque, podia ter 

começado antes ou depois, sem a liberação do IPHAN, como é que um Prefeito, se diz 

responsável no município, começa uma obra sem liberação do IPHAN, e a Gisele, 

claro, vai inaugurar a obra, na placa vai estar o nome dela, com certeza né, recebeu 

uma notificação do IPHAN que a obra não tinha a liberação do IPHAN, estranho isso 

caro colega, então agora o IPHAN entrou em contato com ela, a obra está liberada e 

vai continuar, já está sendo pensado na segunda etapa da obra, é fácil falar, é fácil 

apontar, mas vamos atrás das informações, vamos buscar, hoje em dia com a internet 

tudo é fácil, dou os parabéns sim para a minha Prefeita, e mais uma vez, tenho 

vergonha pelos meus colegas que três vezes tiveram que ler o Projeto para de repente 

tentar entender, meu muito obrigado, por hoje era isso”. Com a palavra a nobre 

vereadora Francieli Cettolin Abadi que diz “Novamente boa noite a todos, venho falar 

hoje, o nosso colega Alencar, na última sessão mencionou referente ao transporte, 

que é uma coisa que se faz necessário, realmente, boa colocação sua, fui questionar, 

para ver o que realmente está acontecendo referente a esse transporte, então, foi 

entrado em contato, constantemente, nossa Prefeita está entrando em contato, já 

estão conversando, inclusive com o Metroplan, foi enviado um relatório a nós do 

prejuízo que a empresa Santo Antônio está adquirindo em nosso município, eles 

fizeram um relatório considerando que a dez, quinze pessoas, no máximo isso, por 



dia, tanto ida, quanto volta, então, infelizmente, a gente está nessa época de 

pandemia, infelizmente várias empresas estão sendo prejudicadas, nossos munícipes 

estão sendo prejudicados, mas foi em questão mesmo da empresa se manifestar 

referente a esse prejuízo, não só aqui ta, não é só a Santo Antônio, não é só em Santa 

Tereza, então acho que em todos os municípios vizinhos, e outras empresas também 

que estão sofrendo com isso, mas que vale ressaltar, se voltar as aulas, a situação 

tende a se normalizar, mas quero te deixar a par, não só você, como os munícipes que 

precisam desse transporte, que não está sendo esquecido isso, a Prefeita e toda 

secretaria, todo mudo está atrás disso, para tentar resolver da melhor forma, lógico, 

tem que ser para os dois lados, quem tem empresa sabe da dificuldade que está 

sendo hoje nessa questão de pandemia também, quero falar sobre as vacinas, já ouvi 

muitos munícipes falando referente ao atraso da segunda dose, não é só aqui, 

infelizmente, não é só Santa Tereza, isso é toda região, todo nosso Estado, todo 

nosso país, o atraso da vacina, segundo fabricantes que a gente leu dizem que é 28 

dias, mas tem uma concentração mais ampliada, uma carência, quero dizer a todos 

que fiquem tranquilos, que não é só Santa Tereza que está acontecendo isso, 

infelizmente, o colega Edu falou referente a limpeza da cidade, os funcionários estão 

muito de parabéns, parabéns mesmo por estarem se esforçando, se dedicando, ao ver 

nosso município limpo e não é só nós munícipes que estamos vendo isso, é as 

pessoas de fora que estão vindo visitar nosso município, estão elogiando essa limpeza 

que está nossa cidade, que fazia muito tempo que não acontecia, nossa igreja está 

linda, limpa, os canteiros também como o Edu mencionou, parabéns, eu digo em 

especifico ao nosso funcionário ‘Biti’, mais conhecido como ‘Biti’, mas é o Fabricio 

Beal, mas todos eles estão se empenhando muito, estão todos de parabéns mesmo, 

obrigado ao Executivo por ter nos enviado as informações que a gente havia solicitado 

referente a água, era uma dúvida que  a gente tinha, porque já ouvi muita gente falar 

‘ah, porque veio bastante água nessa leitura e tal’, mas é devido a isso, o Executivo 

nos mandou aí que não estavam sendo tiradas as leituras corretamente, inclusive de 

empresas aqui do município, tinha um acordo verbal, que não se sabia o porquê, 

estava tendo um acordo verbal entre empresa e Executivo, que isso não pode, eu 

contesto isso, eu acho que, peço a todos os colegas que procurem saber mais 

informações, tudo que é ligado a custos, receitas para o município tem que ser 

passado por essa Casa, não é verbal que as coisas tem que acontecer, então por isso 

que solicitei, nós todos solicitamos esse esclarecimento do Executivo, tanto é que não 

tem registro de leituras do meses do ano passado, 2020 se for ver, eu pedi um 

relatório e não existe, não sei o que aconteceu, sumiu, enfim, mas agora a gente está 

em dia, eu acredito que as receitas só tendem a subir, e isso vai fazer bem para o 

município, volto a falar do turismo, que é uma bandeira que vou defender sempre, vou 

bater sempre de frente aqui com vocês, bater de frente não, mas que eu vou falar de 

turismo, eu vou falar sempre, porque eu acredito no turismo do nosso município, toda 

minha campanha eu falei e vou continuar falando, porque o turismo aqui no nosso 

município ele tem que ser enaltecido, a cidade é propicia ao turismo, pelas belezas 

naturais que o nosso município tem, pelo patrimônio histórico que o nosso município 

tem, tudo que o município tem a enaltecer com isso, eu me senti muito envergonhada, 

me senti envergonhada perante colegas, não só daqui, não só vocês, mas os outros 

municípios me pedindo porque esse Projeto não foi aprovado, três vezes ele veio para 

a Câmara, peço a vocês, quando vocês tiverem alguma dúvida sobre algum Projeto, a 

Prefeita faz questão de vir aqui, vocês sabem disso, ela já deixou muito claro isso, a 



todos, o Gabinete está aberto à todos, inclusive acho que todos já foram visitar ela, eu 

não espero convite seu Domingos, sabe porquê? Porque eu sou paga para bater na 

porta do Gabinete dela e pedir explicação para ela, ela tem o dever de nos receber, de 

nos informar do que está acontecendo, eu não vou esperar convite dela, simplesmente 

vou bater na porta dela, se tem alguma reivindicação, se um Projeto chegar aqui, isso 

eu falo em meu nome, sempre, se um Projeto chegar aqui e eu averiguar que não é 

bom para a população, é óbvio que vou votar contra, indiferente de partido, indiferente 

se sou da situação, porque o que temos que pensar, é no município, se daqui quatro 

anos vocês querem se reeleger, a Prefeito, a vereador, a gente precisa trabalhar 

nesses quatro anos em prol ao município, não por um partido, eu não vou trabalhar 

por um partido, eu vou trabalhar para o município, indiferente se fui a menos votada, 

eu fiz 65 votos, fui a menos votada, eu sou isso aqui perto de todos vocês, mas eu vou 

trabalhar para o município, estou representando uma classe de mulheres que é 

minoria na política, infelizmente isso acontece ainda, mas vou estar aqui 

representando, vou lutar pelo meu município, vou lutar pelo turismo, porque como 

falei, o turismo ele tende a crescer no nosso município, desenvolvimento econômico, 

trabalho, visibilidade do município, que tem muito a ser explorado, nosso interior tem 

uma riqueza enorme, gigantesca, que é tudo que um turista gosta, o acolhimento que 

tem o nosso interior, as pessoas, e vem visitar, é surpreendente, porque nós somos 

um povo acolhedor, então quero agradecer a todos por terem aprovado, felizmente 

esse Projeto, quero falar também da Rota Pão e Vinho, que agora com esse Cristo 

Protetor, só tem a agregar a nós, a todas as cidades ao nosso redor, parabenizar a 

população de Encantado, por ter feito doações, por não ter usado dinheiro público e 

sim  dinheiro privado para essa obra, o que eles pensaram, pensaram num todo, não 

pensaram só no município, porque isso vai respingar em nós, vai respingar em 

Muçum, vai respingar em Roca Sales, vai respingar em todo mundo, vocês tem noção 

do que eles fizeram, doações, eu vi numa reportagem, R$50,00, R$100,00, para uma 

obra de dois milhões, é isso que temos que levar em consideração, são pessoas que 

acreditam, há pessoas que acreditam no turismo, eu volto a bater na tecla, 

desenvolvimento econômico, trabalho, tudo a crescer, e a gente só tem a crescer, 

essa Rota Pão e Vinho, nossa Prefeita, não sei, mas ela estará indo a Brasília, agora 

juntamente com os outros Prefeitos, que fazem essa Rota, buscar recurso, e agora, 

como falei da parte do Cristo, tem tudo para dar certo, e vamos torcer que dê certo, 

vamos fazer cobrança, vamos ficar em cima, que eu acredito muito nisso, eu acredito, 

eu quero que vocês tenham essa mesma crença que eu tenho, porque eu amo esse 

município, eu amo o turismo desse município, é isso que espero de vocês, muito 

obrigada.” Neste momento o Presidente passa a presidência ao vereador Gilnei 

Mezacasa para fazer seu pronunciamento. Com a palavra o nobre vereador Ivaldo 

Pissetti que diz “Quero cumprimentar a todos os vereadores aqui presentes, a Jurídica 

desta Casa, Cintia, a Juliana, Secretária, quero ser breve, eu venho percebendo umas 

questões aqui em Santa Tereza, e na questão da saúde, que nós estamos perdendo 

pessoas capacitadas, pessoas com especialização, hoje, por exemplo, nós tivemos a 

despedida da psicóloga, na outra semana a saída de uma dentista, e vem mais, então 

assim, só solicito a Secretária que ela tenha um olhar mais aprofundado e ver essas 

questões, porque estou vendo que estamos retroagindo em certas questões dentro de 

Santa Tereza, mas eu respeito a opinião de todos, esta é uma opinião que eu tenho, 

se não vamos ficar com um Posto que marca consulta e pega o carro e transfere para 

Bento, transfere para Garibaldi, Farroupilha, Caxias, Porto Alegre, e nós temos 



condições aqui de contratar um médico, psicólogo, dentista, e o dentista com 40 horas, 

que exerça sua profissão, que exerça seu trabalho aqui dentro da comunidade, e faça 

um serviço bacana como os outros fizeram até hoje, é nesse sentido que eu falo, 

porque se não vamos perdendo pontos dentro da área da saúde, e eu quero dizer para 

vocês, que Santa Tereza sempre foi o carro chefe a saúde, a gente ouviu sempre falar 

muito bem da saúde, então esperamos que ela continue sendo bem falada, porque 

todos nós precisamos, ou um dia vamos precisar, ou precisamos dela, então eu 

espero que isso continue bem, falar um pouquinho também da questão da água, que 

no mês passado a gente relevou, e nós tivemos moradores que pagaram suas contas,  

e relevaram a situação, só que neste mês aqui voltou o mesmo problema, o medidor 

não se mexeu do lugar, de um morador só de família, faço nome, Derci Resemini, 

segundo morador, Sandro Panizzi, dois moradores, filho e mãe, R$180,00, R$200,00 

de água, ele convidou que o funcionário fosse lá, ele estava lá, e o funcionário não deu 

resposta, só que ele teve que pagar, eu solicito encarecidamente que tenha um olhar 

mais alinhado para essa questão, a gente sabe que é difícil falar isso, porque desde 

que me lembre por gente, sempre teve gente reclamando aqui, há quatro anos atrás 

aqui se começou falando de água,  e se terminou falando da questão da água, mas 

nós temos pessoas capacitadas que podem resolver isso, e pode ser dado esse ponto 

final, então peço que o Secretário, tenha esse olhar para esses moradores que não 

estão consumindo água, não estão consumindo essa água e estão pagando, isso é 

muito difícil, nós temos também moradores que cederam a energia para o poço 

artesiano e não estão sendo ressarcidos a questão do gasto de energia em Santa 

Tereza, então peço ao Executivo que tenha esse olhar, e que de uma olhadinha para 

resolver essas questões, e quero dizer assim, que discordar aqui de um Projeto ou 

discordar de qualquer fala de vereador, é possível, a gente não pode ironizar mais e 

aqui não se dá educação, aqui temos que ter respeito, um com o outro, porque se não 

nós vamos virar, desculpa falar, a casa da mãe Joana, nós sabemos, todos nós temos 

posição, todos nós sabemos onde buscamos nossos votos, e nós precisamos nos 

respeitar, eu digo assim, é vergonhoso, é inadmissível usar redes sociais para 

ofender, nós sabemos o que estamos fazendo aqui, cada um sabe, porque a rede 

social tem o ônus e ela tem o bônus, e nós sabemos o quanto que dói, e tem muita 

gente que não gosta, eu vou ser sincero, eu não gosto de rede social, e aí quando me 

toca esses assuntos, a gente fica muito triste, de ofensa de vereador, de fazer isso 

com vereador, de fazer isso com a Câmara de Vereadores, nós somos uma instituição, 

isso é institucional, eu já repeti isso e nós temos que nos respeitar, eu espero que 

nenhum vereador peça para colocar em rede social ameaça para outro, só isso que eu 

peço, porque nós temos outros caminhos a serem adotados aqui nessa Casa, isso eu 

quero deixar registrado, porque nós podemos buscar outros caminhos, eu peço 

desculpa, por falar desta forma, porque todos sabemos, somos maiores de idade, 

temos limites, e dizer a vocês também que todos esses projetos que passaram ou que 

estão passando, que foram aprovados por essa Casa, por exemplo, o Projeto que 

autoriza ao Executivo a conceder desconto, é um Projeto que já existe, outro Projeto, 

305/2000 que é do João Prezzi, do Prefeito João Prezzi, ele já existe, o projeto das 

máquinas, vereador estou com a palavra, o Projeto de água ele já existia, Projeto do 

Prefeito Diogo, claro que ele vem com uma maquiagem, claro que a gente entende, 

claro que nós vamos aprovar, nós não podemos deixar de aprovar, mas são Projetos 

que já existem, a comunidade tem que saber disso, são Projetos que já estavam aqui, 

talvez não tenha sido dada a devida atenção nesses anos todos, mas eles existem, é 



a mesma questão do Consepro, o Consepro sempre existiu, talvez não se usava essa 

palavra há alguns anos atrás, mas o Projeto Consepro existe, de auxílio para 

segurança pública, eu lembro perfeitamente nessa Casa, e o vereador Baldissera 

pode ser testemunha disso, na primeira sessão em 2017 nós fomos cobrados nessa 

Casa a questão de segurança pública, hoje nós temos segurança na cidade, claro que 

não em todos os momentos, porque eles também tem o momento de descanso, nós 

temos que ser gratos a eles, nós temos que estar junto a eles, então eu peço o 

entendimento de todos os vereadores, nós podemos discordar, mas nós temos que 

andar juntos, e nos respeitar. Retornando a Presidência ao nobre vereador Ivaldo 

Pissetti. Neste momento o Presidente passa a palavra para Secretária da Casa, 

Juliana Graicik, para dar um esclarecimento. Com a palavra Juliana Graicik que diz 

“Boa noite a todos, eu só queria deixar registrado que o som foi arrumado, espero que 

agora esteja bom, a gente sempre tenta fazer pelo melhor, colocar a situação da 

última sessão que aconteceu um pequeno problema de sistema, enfim, uma falha, que 

não deu para transmitir a sessão, mas quero deixar registrado que tem o áudio da 

sessão no site da Câmara, foi disponibilizado a matéria explicando sobre isso, e que a 

única diferença da transmissão ao vivo para o áudio, é que vocês não estão 

aparecendo, mas assim, o áudio é na integra, não é cortado, não é editado, porque 

houve bastante manifesto nas redes sociais em relação a isso, sobre a transmissão, 

então quero dizer que não foi cortado, não foi burlado, não foi feito nada, o áudio está 

lá para quem quiser ouvir, a sessão de hoje também tem o áudio para quem deseja 

ouvir, pode baixar no celular, tem a opção de download do áudio, e espero que as 

transmissões a partir de hoje sejam melhores em virtude desse conserto que a gente 

fez no som, era isso, obrigada.” Não havendo mais oradores escritos, o Presidente 

deu por encerrada a sessão ordinária e convidou os nobres vereadores para a próxima 

Sessão Ordinária no dia 13 de maio de 2021, quinta-feira, em horário a ser definido 

em virtude da pandemia e suas restrições. 
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